

莎拉稱新掠奪及貪污指控 被用來轉移工程腐敗醜聞

本報訊：副總統莎拉·杜特地於12月13日週六譴責針對她及另外15人的掠奪及貪污指控是「又一次釣魚式調查」。

並指其意在掩蓋腐敗及濫用公共資金的行為。

杜特地在社交媒體發佈的聲明中表示：「又一次釣魚式調查現已展開，他們倉促地將任何能編造的指控武器化，只為調查製造程序合法的表象。」

她表示：「我敦促同胞們務必保持審慎辨別能力，切勿輕易被抹黑言論蠱惑。這件事根本與探求真相無關——其本質是有人試圖掩蓋盜竊國庫的行徑，而這樁弊案至今依舊無人被追究責任。」

週五，針對杜特地及教育部與副總統辦公室另外15名官員提出的掠奪及貪污指控，

原告指控他們濫用6.125億披索機密資金。

除掠奪及貪污外，該指控也指稱杜特地涉嫌濫用2022年至2023年的機密資金，涉嫌侵吞及其他相關控罪。

他們表示，儘管國會進行了冗長且反覆的調查，副總統仍拒絕說明其辦公室將該筆公共資金用於何處。

「釣魚式調查」

杜特地表示，週五提出的指控是又一次企圖尋找理由構陷她的釣魚式調查。

她寫道：「各位同胞，去年，眾議院良政與公共問責委員會展開了一場全面的釣魚式調查，試圖尋找任何可被曲解為彈劾依據的材料。」

杜特地補充：「隨後有消息披露，有人竟以預算撥款為誘餌，四處遊說議員為彈劾

我的提案簽署支持。數名立法議員近期也親口證實，這項憲政程序已淪為權錢交易的市場，其尊嚴遭到嚴重踐踏。」

她表示：「面對經濟衰退與物價持續上漲的壓力，我們要繼續堅強不屈。同時也請大家持續為和平祈禱。」

杜特地表示：「請放心，副總統辦公室將持續提供高效、可及回應迅速的公共服務，以造福所有菲律賓人民。感謝。」

控訴人與答辯人

週五前往監察署提出控訴的人包括前財政部副部長馬格諾（Cielo Magno）、2025年麥獅獅獎得主維惹惹描神父（Flavie Villanueva），以及黎耶斯神父。

該控訴中同樣被列為答辯人的包括副總統辦公室幕僚長洛佩斯（Zuleika T. Lopez）、

副總統辦公室助理幕僚長奧托尼奧（Lemuel G. Ortonio）、行政暨財務處處長桑切斯（Rosalynne L. Sanchez）、主會計師維拉德雷（Julietta L. Villadelrey）、特設出納員阿科斯塔（Gina F. Acosta）、副總統安保組組長拉奇卡上校（Raymund Dante P. Lachica）、採購負責人潘俊仁（Michael Wesley T. Poa）、策略管理辦公室主任法哈達（Sunshine Charry A. Fajarda）、財務處副處長塞維利亞（Annalyn M. Sevilla）、前採購負責人梅卡多（Gloria Mercado）、主會計師卡塔蘭（Ma. Rhunna L. Catalan）、前特設出納員愛德華·D·法哈達（Edward D. Fajarda）、前行政副秘書長、門平退役少將（Nolasco A. Mempin），以及副總統安保組成員諾拉斯科中校（Dennis Nolasco）。

馬拉干鄢宮：

控訴副總統莎拉者 與馬科斯毫無關聯

本報訊：馬拉干鄢宮於12月12日週五澄清，向監察署控訴副總統莎拉·杜特地的人，與小馬科斯總統毫無關聯，並駁斥了有關政治操縱的猜測。

總統府新聞處官員卡斯特洛（Claire Castro）於週五晚間在發給記者的簡訊中表示：「控訴者並非總統的政治盟友，事實上他們是總統的批評者。因此，總統如何能隨意指使他們對莎拉副總統提起掠奪及貪污指控？」

卡斯特洛的聲明是在民主菲律賓人黨副發言人拓跋壽律師（Ferdinand Topacio）指控小馬科斯政府插手該控訴案後發表。

拓跋壽也聲稱，對杜特地提起刑事指

控是「政治噱頭」的一部分，表示「驚慌失措」的政府將不擇手段阻止副總統競選總統。

卡斯特洛譴責她所稱的「阻撓者」對小馬科斯提出此類指控。

她強調，針對杜特地的指控是基於其涉嫌濫用公共資金。

卡斯特洛表示：「顯然，這些蓄意阻撓者的所作所為，完全是針對小馬科斯總統。他們會不斷捏造假訊息，試圖轉移公眾視線，淡化針對莎拉副總統的貪腐指控。」

「他們是視而不見，或只是杜特地的死忠支持者？他們本應核查本案的控訴者是誰？」



街頭節慶。2025年12月13日星期六上午，計順市Maginhawa街熱鬧非凡，商販和遊客熙熙攘攘，政府關閉了部份道路。當天正值Maginhawa藝術美食節。活動現場設有美食攤位、展示當地手工藝品，並舉辦了各種社區活動。當地官員和警察在現場維持秩序，並保障公眾安全。

證券交易署警示Quantum Trust 冒用吳詩澤之名推出投資計畫

本報訊：證券交易署已向公眾發出警告，提醒民眾警惕Quantum Trust推出的一項投資計畫。該署指出，該公司涉嫌冒用財政部長吳詩澤（Frederick Go）的名義進行虛假背書。

證券交易署在其聲明中引述其執法與投資者保護部12月2日的公告指出，經查Quantum Trust未向該署取得必要的二級執照，便擅自向公眾推廣投資業務，此行為已違反《第8799號共和國法令》，或《證券監管法》。

證券交易署表示，Quantum Trust正誘使公眾投資其所謂的「國家資助項目」，承諾投資者每週可獲得高達18萬披索的被動收入，最低投資額為1.98萬披索。

證券交易署公告寫道：「與先前曝光的欺詐性投資騙局類似，Quantum Trust承諾不切實際的高回報且幾乎無風險，並採用進取的營銷策略，包括聲稱『名額有限』或『緊急註冊要求』，以迫使個人立即投資。」

此外，證券交易署表示，該實體正透過一個假冒GMA News Online網頁的釣魚網站進行宣傳。

被標記的網站包含一篇捏造的新聞文章，聲稱其項目獲得財政部長吳詩澤的背書。早於十一月，GMA News Online已標記該篇包含吳詩澤的虛構訪談內容為假新聞文章。該假新聞文章包含旨在使其看似隸屬於GMA網絡公司新聞網站的元素。

該文章頁面的網址既不屬於GMA網絡公司，也不屬於GMA News Online。

與此同時，證券交易署警告公眾「切勿註冊、登入或下載由未知平台推廣的應用程式，這些程式往往會被用於釣魚詐騙或其他網路詐騙活動。」

公告寫道：「使用此類網站或應用程式不僅可能導致財務損失，也可能暴露個人資料，進而被用於進一步的欺詐活動。」

證券交易署告誡公眾，提醒公眾，需時刻保持警惕。

在兩院聯席會議聽證會召開前，反貪腐呼聲持續高漲。

2025年12月13日星期六，在菲律賓巴西市菲律賓國際會議中心（PICC）外，新愛國聯盟（BAYAN）舉行抗議活動，聲援即將召開的兩院聯席會議委員會，該委員會將就2026年國家預算提案舉行聽證會。該組織表示，預算案應嚴加管控，防止任何可能的舞弊和腐敗行為。

兩院國家預算案審議程序 將首次線上直播供大眾觀看

本報訊：眾議院與參議院於12月13日起，就擬議的2026年6.793兆披索國家預算案的不同版本，展開兩院制會議委員會審議程序，協調雙方版本間的分歧之處。此次審議程序將首次開放線上直播供大眾觀看。

兩院制會議委員會的國家預算案審議程序得以開放線上直播，源於此前國會調查揭露，部分立法議員曾在兩院協調階段擅自追加預算項目。這些新增預算被用於資助多個存疑項目，其中包括涉嫌問題防洪工程。

除國會調查外，多個領域也對2025年國家預算的合法性提出質疑，因其包含前所未有的高額未編列撥款，也就是僅在有超額收入或如貸款等資金來源時方獲撥款的項目。

相關會議進程可透過參議院及眾議院的YouTube頻道觀看。

眾議院撥款委員會主席宣星（Mikaela Suansing）曾表示，國會將兩院制會議委員會審議程序從12月12日調整至13日，目的「是為了讓技術人員有時間準備」。

參議院已於12月9日週二通過了2026年《總撥款法案》或眾議院第4058號法案的第三讀。而眾議院方面早於10月13日三讀通過該擬議預算案。

總統小馬科斯簽署2026年《總撥款法案》的目標日期為12月29日。馬拉干鄢宮曾表示，預計國家預算將於聖誕節前提交總統審查與批准。

宣星表示：「鑑於這是兩院制會議委員會審議程序首次進行現場直播，而且我們需要一份待審議的條款分歧對照表，因此需要進行密集準備。」

不過，此類做法能否成為今後的固定政策，目前仍有待觀察。因為兩院制會議委員會審議程序的現場直播尚未載入眾議院與參

議院的議事規則。

透明度「非可選項」

由前加布裡埃拉婦女黨的馬薩眾議員（Liza Maza）領導的「看守預算網絡」表示，強制要求兩院審議程序（包括現場直播）向公眾監督開放，是確保公共資金得以善用的唯一途徑。

他們表示：「對於一份將決定逾1.1億菲律賓人生命、權利與福祉的預算，透明度並非可選項——它是一項民主義務。菲律賓人民有權知道每一披索的分配去向、受益對象，以及以及在預算編製過程的幕後，究竟有哪些事項被列為優先推動的重點。」

同樣地，該團體要求全面公開以下資訊：

兩院提出的所有「可分配項目」及逐條修訂案，及其提案人；

所有未編列撥款，這些款項實際上發揮著總統「政治分肥」的作用，與總統辦公室已膨脹的預算相互獨立；

所有機構層級的調整及最後一刻新增項目；以及

兩院會議委員會將採用的所有報告、表格及協議後的數據。

該團體指出：「近年來，國家預算的大部分資金被用於法西斯主義及軍國主義開支，包括機密與情報資金、過度的國防撥款，以及強化國家鎮壓而非社會服務的計劃。人民必須充分知曉這些決定——尤其是在教育、醫療、農業、住房及災害應對等領域依然嚴重資金不足的情況下。」

該團體補充：「國家預算是政府最重要的政策工具——這是人民的錢。人民完全有權瞭解、質疑並要求一份真正服務於公共利益，而非政治生存或威權鞏固的預算。」

農業部警告零售商勿牟取暴利 將平安夜大餐食品調漲逾10%

招 租

絕佳地段！近王彬街(Ongpin)繁華商業區

雙層雙店面，一樓：148sqm

二樓：142sqm，總面積：290sqm

適合銀行、零售、餐飲業

洽詢：0916 4027 548 / 0945 9844 588

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

本報訊：農業部於12月13日

週六警告零售商勿將平安夜大餐食品價格調漲超過10%，並表示可能對節日期間的過度漲價行為進行處罰。

根據Super Radyo dzBB廣播電台的報導，農業部表示，豬肉、蔬菜或雞肉等平安夜大餐的食材價格若急遽上漲，可能被歸類為牟取暴利。

報導稱，牟取暴利行為可被處以5,000披索至200萬披索的罰款。

該報導也提及，隨著平安夜臨近，需求有所增加。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

WAREHOUSE FOR RENT!!!
Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave,
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

PROPERTY FOR SALE!!!
(3,006 sq) #2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)
(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quirino
For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688